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COMPROMISO DE HONOR

Y 0, e e al firmar este
compromiso, reconozco que el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora
ordinaria para célculos aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del
examen; y, cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
algin otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen
en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Firma NUMERO DE MATRICULAG: ..........uvveveeirncnneneeensnavnennnn PARALELO.:............

DURANTE EL EXAMEN, TODOS LOS CELULARES Y CUALQUIER OTRO MEDIO DE COMUNCICACION ELECTRONICA DEBEN ESTAR
APAGADOS Y GUARDADOS EN SUS MOCHILAS. NINGUN ESTUDIANTE DEBE TENER EN SU PODER LO ANTERIORMENTE
MENCIONADO.

Las primeras diez preguntas son de opcion multiple y tienen un valor de 1 punto c/u

1. Dos alambres de igual longitud estan hechos del mismo material. El alambre A es de doble didmetro
que B. si se cuelgan pesos idénticos de los extremos de esos dos alambres, el aumento de longitud
sera:

a) Enelalambre A, la cuarta parte del alambre B
b) Enelalambre A, la mitad del alambre B

c) Enelalambre A, el doble del alambre B

d) Enelalambre A, el cuadruple del alambre B

2. El médulo eldstico es la constante de proporcionalidad en una relacion de la forma:
a) Deformacidn unitaria = constante x esfuerzo
b) Esfuerzo = constante x deformacion unitaria
c) Esfuerzo x deformacidn unitaria = constante
d) Depende de si la constante es el mddulo de corte, de volumen o de Young

3. Un trozo de madera flota en el agua (densidad relativa =1.0), con la mitad sumergida, bajo el nivel del
liquido. Si el mismo trozo de madera se pusiera a flotar en aceite (densidad relativa =0.8), la parte de
la madera sumergida bajo la superficie del aceite sera:

a) Mas de la mitad
b) La mitad
c¢) Menos la mitad



d)

La respuesta depende de la forma que tenga el objeto de madera

4. Se sumerge en agua un cubo de 10 cm de lado. La mayor presion actua sobre:

a)
b)
c)
d)

Los lados laterales del cubo

El fondo del cubo

La parte superior del cubo

Ninguno de los casos anteriores; la presion es igual en los seis lados del cubo

5. Cuando dos ondas de igual amplitud A, igual frecuencia f e igual velocidad v se propagan a lo largo de

una cuerda, la amplitud de la onda resultante:

a)
b)
c)
d)

Es 2A

Es A

EsO

Puede estar entre 0y 2A

6. Una cuerda, fija en ambos extremos, resuena con una frecuencia fundamental de 120 Hz. (Qué ajuste

Unico, o que combinacién de ajuste tendrian el efecto de reducir la frecuencia fundamental a 60 Hz?

a)
b)
c)
d)
e)

Duplicar la tensién y duplicar la longitud

Reducir la tensidn a la mitad manteniendo fija la longitud
Reducir la tensidn a la mitad y duplicar la longitud
Mantener fija la tensidn y reducir la longitud a la mitad
Mantener fija la tensidn y duplicar la longitud

7. Una onda transversal viaja a lo largo de una cuerda cuya masa es M, su longitud es L y la tensidn es T.

a)
b)
c)
d)
e)

La longitud de onda es proporcional a L

La velocidad de la onda depende de M, Ly T

La frecuencia de la onda es proporcional a su longitud a su longitud de onda

La energia de la onda es proporcional a la raiz cuadrada de la amplitud de la onda.

La velocidad del movimiento de un punto en la cuerda es idéntico a la velocidad de
propagacion de la onda.

8. Se producen ondas estacionarias por la superposiciéon de dos ondas si:

a)
b)
c)
d)

Su amplitud, frecuencia y velocidad de propagacion son idénticas

Su amplitud y frecuencias son iguales, pero con direcciones de propagacion opuestas
Amplitud y direccién de propagacidon son idénticas, pero tienen frecuencias algo diferentes
Son de la misma amplitud, de frecuencia un poco distintas y de direcciones de propagacion
opuestas.



1.

PROBLEMAS DE DESARROLLO.
Determinar la deformacidn en el extremo libre B de la barra AB causada por su propio peso. Dicha

barra tiene un drea transversal constante A y un peso por unidad de longitud de py. Expresar la
respuesta en funcion de w,A L E.
Valor 10 puntos.

w:es el peso de la barra

L:es lalogitud de la barra

A:es el area transversal de la barra _

E:es el médulo de Young A




2. ¢Cual es la densidad del agua en el fondo del lago Michigan a una profundidad h, donde la presién

N . .
-, conociendo que el mdédulo de volumen para el aguaes B = 2.1 X

manométrica es 2.84 x 10° —

10° % y la densidad del agua en la superficie es p, = 1030 %?. Valor 8 puntos



Un resorte de constante k = 90.0 N/m descansa verticalmente sobre una mesa. Luego se llena un
globo, de masa m; = 200.0 g, con helio | densidad = 0.180 kg/m3 hasta un volumen de 5.00 m3

y entonces es conectado al resorte haciéndolo estirar como se muestra en la figura. La densidad del

aire es 1.29 %. Se pide: Valor 8
puntos.
a) Calcular el empuje sobre el globo en (N). valor 2 puntos

b) Calcular el peso del globo (globo + Helio) en (N). Valor 2 puntos.

c) Calcular la distancia L, que se estira el resorte en (m). Valor 4 puntos



4. Se conoce que la rapidez del agua en el punto A es 18 m/s después que sale de una boquilla C, como
se muestra en la figura. Determine: Valor 8
puntos.

Densidad del agua pgguq = 1000 %.
a) La rapidez de salida del agua en C (en m/s). Valor 2
puntos.
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b) La rapidez del agua en B (en m/s). Valor 2 puntos.
c) ¢Cual es la presion absoluta en el punto B si se ignora la friccion? Valor 4

puntos.



Un alambre de aluminio, cuya longitud I; = 60.0 cm y cuya seccién transversal es 1.00x102cm?

estd unido a un alambre de acero de la misma seccidn transversal. El alambre compuesto por los dos
materiales soporta a un cuerpo de masa 10.0 kg, como se muestra en la figura, de tal manera que la
distancia [, desde la unién de los dos alambres hasta la polea de soporte es de 86.6 cm. En el alambre
se generan ondas transversales utilizando un generador externo de frecuencia variable.

Nota: La densidad del aluminio es de 2.60 g/cm? y la del acero es de 7.80 g/cm?. Valor 8
puntos.

a) Determinar la menor frecuencia de excitacion para la cual se observe una onda estacionaria

de tal manera que, en el punto de uniéon de los alambres se produzca un nodo. Valor 4
puntos
Il IZ
Aluminio Acero
m

b) ¢Cual es el numero total de nodos que se observan a esta frecuencia, excluyendo los dos
extremos del alambre? Valor 4 puntos.



